



ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 3
Ročník: XXXXVI
Březen 2022

V roce 1980, po odchodu na odpočinek P. Aloise Velíška, nastoupil do farnosti Velkoněmčické, mezi farníky, velmi oblíbený mladý kněz, dnes otec biskup, Vojtěch Cikrle.

Při příležitosti 40. výročí odchodu z naší obce krátce zavzpomínal na léta strávená ve Velkých Němčicích. Děkujeme, že při svém náročném poslání si udělal čas a poslal milou vzpomínku.

Milí přátelé,

v červenci roku 1980 jsem byl ustanoven administrátorem ve Velkých Němčicích, ke kterým o rok později přibyly také Starovice. Němčice pro mne byly (po čtyřech letech od vysvěcení) páté místo působení, ale zároveň první samostatné, a proto „má láska.“

I když jsem byl ve Velkých Němčicích relativně krátce, vzpomínám na tento čas se zvláštní radostí v srdci. Na večery, kdy jsem oběhl každou ulici a byl před každým domem, na páteční zápasy volejbalu nebo košíkové, na návštěvy sklepů, na „delegace z hospody“ a jejich zájem, co říkám na to či ono, na vyučování náboženství ve školách.... Ale především na lidi, kteří mě pozvali, abych s nimi hledal „pevné hodnoty“ a chtěli, abych se dotýkal jejich životních příběhů ve všem obyčejném, radostném i bolestném. V tomto prostředí rostl můj i jejich vztah k Bohu a k druhým lidem.

Když jsem po dvou letech z Němčic odcházel na nově určené místo v litoměřickém semináři, byl jsem bohatší o každého z vás, se kterým jsem se setkal, a mohl ujít aspoň kousek cesty. A moc za to děkuji.

V modlitbě vás všechny provázím a žehnám vám. + Vojtěch Cikrle

ČZS Velké Němčice Vás zve na **62. výstavu vín**

KDY: **sobota 2. dubna 2022**



PROGRAM:

- 14:00 zahájení výstavy
- 17:00 losování tomboly
- 18:00 zahraje cimbálová muzika Vojara
- 23:00 ukončení výstavy

Hodnocení vín proběhne v sobotu 26. března ve 13 hodin v kulturním domě. Zveme zkušené i začínající hodnotitele.

Hodnotí se 100 bodovou stupnicí.

ČZS Velké Němčice Vás zve na

Ukázku řezu



V neděli 13. 3. 2022 v 9 hod.,
sraz u čistírny odpadních vod.

Březen - měsíc knihy, měsíc čtenářů

Eva Nevědělová, knihovnice

Veřejné knihovny mají v obci nezastupitelnou úlohu. Jsou stálým kulturním stánkem v každé i té nejmenší obci v České republice. Mít v obci knihovnu je tradice, která je spojena se vznikem samostatného Československa v roce 1918. Jejich činnost vždy byla spojena s podporou osvěty, vzdělání a se zajištěním co nejširšího přístupu ke knihám, časopisům a dalším informačním zdrojům.

Česká republika se může pochlubit tím, že má nejhustší síť veřejných knihoven na světě, kterou ročně navštíví více než 22 milionů čtenářů a návštěvníků.

Jistě každý z občanů naší obce ví, kde se naše Místní lidová knihovna nachází.

Knihovna má výpůjční dobu 6,5 hod. týdně. Půjčování knih a časopisů je zcela bezplatné. Knihovna má k 31. 12. 2021 celkem 7179 knih, z toho naučné literatury 1587 a krásné literatury 5592. V loňském roce bylo nakoupeno 181 knih a vyřazeno 270 knih starých a opotřebovaných.

Výpůjčky celkem 2723. Knihovnu navštívilo 902 čtenářů. Knihovna také využívá služeb tzv. výměnného fondu, kdy nám Městská knihovna Břeclav zapůjčuje knihy podle našich požadavků. Mimo knihy je možné si v knihovně zapůjčit časopisy, kterých máme ve volném výběru 15 titulů.

Nejvíce se půjčují časopisy o bydlení, dále Zahrádkář, Psychologie,

Žena a život, Maminka, 100+1. Z dětských časopisů máme Sluníčko a Ma-teřidoušku.

Knihovnu navštěvují také děti z mateřské školy se svými učitelkami vždy v jarním období, na podzim a před vánoce. Děti se do knihovny vždy těší.

Bylo by dobré, aby rodiče se svými dětmi knihovnu navštěvovali a aby děti vedli lásce ke knize. Knížek pro ty nejmenší máme dostatek.

Máme i velký výběr knih pro mládež i pro dospělé. Jsou to romány pro dívky, pro chlapce knihy dobrodružné, dále pro dospělé detektivky, krimi romány, romány pro ženy, historické romány atd. Kdo má o četbu zájem, jistě si vybere knihu podle svého vkusu a záliby.

V loňském roce, kdy byla knihovna z důvodu Covidu-19 uzavřena byla nižší návštěvnost oproti létům minulým.

Co si na závěr přeji? Aby knihovnu navštěvovalo co nejvíce čtenářů jak dospělých, tak i dětí a mládeže.

Knihovna je otevřena:

úterý od 16,00 – 19,00 hod.

čtvrtek od 16,00 – 19,30 hod.

Rekonstrukce místní ob- služné komunikace mezi bu- dovou bývalého pivovaru a sklepy

Smetana František, starosta městyse

Zastupitelstvo městyse Velké Němčice schválilo na veřejném zasedání dne 23. listopadu 2021 firmu M – SILNICE, a. s., vzešlou z výběrového řízení ze dne 12. listopadu 2021 jako zhotovitele stavební akce: „Rekonstrukce místní obslužné komunikace mezi budovou bývalého pivovaru a sklepy“. Na návrh zastupitelstva byla také podána žádost o dotaci na ministerstvo pro místní rozvoj z programu Podpora obnovy a rozvoje venkova.

Jedná se o jednu z posledních neupravených vozovek v obci, která si jistě, vzhledem k její poloze a frekvencí, rekonstrukci zcela jistě zasluhuje.

Vlastní stavba bude zahájena v prvním týdnu měsíce dubna a zhotovitel je povinen dokončit práce na díle do konce července letošního roku. Po dobu rekonstrukce bude omezen provoz na této komunikaci a také na navazující komunikaci, která slouží jako příjezdová cesta k fotbalovému hřišti.

Vozovka bude mít asfaltový povrch o šířce 5,50 m s novými oboustrannými silničními obrubníky. Budovaný chodník na straně sklepů bude ve stávajících rozměrech a nově naváže na chodník o šířce 1,5 m kolem farního sklepa až ke státní silnici II/381. O skutečném termínu zahájení výstavby a o jejím průběhu budete informováni v našich sdělovacích prostředcích.

V souvislosti s touto stavbou upozorňujeme občany na dodržování všech pokynů na staveništi a jeho okolí a respektování vydaných nařízení.

S vytríděným odpadem do žlutých a modrých popelnic

Smetana František, starosta městyse

V uplynulých dnech došlo k plánovanému návozu žlutých a modrých popelnic, pořízených ve spolupráci s dobrovolným svazkem obcí Regionu Židlochovicko, na sběrný dvůr Velké Němčice a již jsou připraveny k distribuci. Nádoby jsou určeny k třídění komunálního odpadu. Roztríděný komunální odpad lze podle své materiálové podstaty posléze opětovně recyklovat a znovu začlenit do výroby k dalšímu zpracování.

Jedná se o dvě 240 l popelnice - ve žluté barvě na plasty a drobný kov, v modré barvě na papír. Tyto budou opatřeny čárovým kódem a čipem, což umožní flexibilnější organizaci svozů

obou komodit. Popelnice budou vázány jednou smlouvou, ve které je stanoven svoz obou nádob minimálně 1x za 3 měsíce.

Bezúplatný odběr těchto nádob bude probíhat na základě Smlouvy o výpůjčce uzavřené mezi občanem a Městyssem Velké Němčice. K sepsání této smlouvy a registraci je zapotřebí ze strany Vás občanů, kdo jste tak dosud neučinili, se co nejdříve nahlásit na Úřad městyse Velké Němčice osobně, telefonicky na číslo 519 417 221 nebo e-mailem: obec@velkenemcice.cz - jméno, příjmení, bydliště a datum narození. Na základě těchto údajů budou smlouvy vypracovány a potom budete vyzváni místními sdělovacími prostředky k jejich podpisu a odběru popelnic.

Přílohou dnešního zpravodaje je kalendář svozů odpadu na rok 2022. Jsou v něm vyznačeny termíny, které jsou stanoveny na základě zkušeností z obcí, jež mají tento způsob již několik let zaveden. Vzhledem k novému systému třídění by mělo dojít ke snížení množství komunálního odpadu, proto dochází k delšímu intervalu jeho svozu - po čtyřech týdnech. Papír a plast v nových nádobách bude svážen také po čtyřech týdnech a **zůstává i nadále svoz PET lahví v černých jednorázových pytlích 1x měsíčně**, vše viz „Kalendář svozů“. Interval svozů lze po několika měsíční zkušenosti měnit.

Naším cílem je vytvořit podmínky pro minimalizaci složek komunálního odpadu a vytvořit pro občany bezproblémové, kulturní zacházení s odpadem. Vytríděným odpadem napomáháme šetřit primární zdroje, energii a životní prostředí.

	Patří	Nepatří
Popelnice na papír	Noviny, časopisy, kancelářský papír, letáky, krabice, knihy, sešity, papírové sáčky...	Vlhký papír, mastný a voskovaný papír, hygienické potřeby, plata od vajec, role toaletního papíru...
Popelnice na plasty	Kelímky, sáčky, folie, čistý polystyren, obaly, plastové výrobky... + drobný kov	Novodurové trubky, obaly od chemikálií a barev...

Poplatky za svoz komunálního odpadu a za psa v roce 2022

Poplatky za svoz komunálního odpadu a za psa ve Velkých Němčicích se budou vybírat na Úřadu městyse Velké Němčice **od 14. března do 31. května 2022.**

Poplatek za svoz komunálního odpadu

V letošním roce svoz komunálního odpadu zajišťuje opět firma KTS Ekologie a.s., Zastávka u Brna.

Systém separace se řídí dle Obecně závazné vyhlášky č. 1/2021 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství.

Sazba poplatku činí 700,-Kč za 1 osobu a poplatníkem je:

- fyzická osoba přihlášená v obci,
- vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěná na území obce.

Tiskopis "Ohlášení k místnímu poplatku" je založen na úřadu městyse. Každou změnu je společný zástupce povinen ohlásit správci místního poplatku tj. úřadu městyse.

Pracovní doba sběrného dvora a spaleniště se nemění:

Úterý	12,30 – 15,30 hodin
Čtvrtek	12,30 – 15,30 hodin
Sobota	7,30 – 16,00 hodin
Polední přestávka	12,00 – 12,30 hodin

Svoz PET lahví pro rok 2022

11.3., 8.4., 6.5., 3.6., 29.7., 26.8., 23.9., 21.10., 18.11., 16.12.2022

Poplatek za psa

Místní poplatek ze psů se řídí dle Obecně závazné vyhlášky č.2/2019.

Poplatek ze psů platí držitel psa. Držitelem je pro účely tohoto poplatku osoba, která je přihlášená nebo má sídlo na území České republiky. Poplatek se platí ze psů starších 3 měsíců. Poplatník je povinen ohlásit správci poplatku

vznik své poplatkové povinnosti do 30 dnů ode dne, kdy se pes stal starším tří měsíců, nebo ode dne, kdy nabyl psa staršího tří měsíců. Ve lhůtě 30 dnů je povinen ohlásit také zánik své poplatkové povinnosti (např. úhyn psa, jeho ztrátu, darování nebo prodej). Povinnost ohlásit držení psa má i osoba, která je od poplatku osvobozena.

Sazba poplatku za kalendářní rok činí: za jednoho psa 100,- Kč

za druhého a každého dalšího psa 150,- Kč

Poplatek za svoz komunálního odpadu a za psa je možné uhradit na úřadu městyse nebo na účet městyse. Bankovní spojení KB Hustopeče, č. ú. **5423651/0100, var. symbol: číslo popisné, do poznámky napište: odpady, pes.**

Jakékoliv další informace získáte na Úřadu městyse Velké Němčice nebo na t. č. 519 417 221.

Ochrana révy vinné (II. část)

Ing. Pavel Nečas

Jarním obdobím, přes léto až do podzimu, začíná pro vinohradníka povinnost starat se o ochranu své vinnice, aby ji udržel v dobrém zdravotním stavu. Není horší situace, než že máte v sousedství zanedbaný nebo dokonce opuštěný vinohrad.

Zdraví vinnice ohrožují jednak škůdci, jednak choroby. Mezi nejvýznamnější škůdce patří obaleči (jednopásý, mramorovaný) a dále roztoči hálčivec révový (způsobuje kadeřavost), vlnovníkovec révový (způsobuje plstnatost) a sviluška ovocná. U obaleče je nejškodlivější 2. generace tohoto motýla, kdy jeho housenky vyžírají bobulky révy, ty se pak stávají vstupní branou k infekci hniloby. Zásahujeme buď chemicky-Steward, Spintor, Karate Zeon nebo biologicky-Lepinox Plus.

Proti roztočům je možno použít biologického likvidátora v podobě dravého roztoče Typhlodromus pyri, z

chemických přípravků pak akaricidy Nissorun a Ortus.

Daleko závažnější škody nežli škůdci dokáží napáchat choroby révy vinné, z nich tradičně nejrozšířenější jsou plíseň révová, padlí a plíseň šedá.

Plíseň révová (peronospora)-potřebuje ke svému šíření vysokou vzdušnou vlhkost. Kritická fáze je doba, kdy réva odkvétá. Důležité jsou zelené práce v podobě odlistění okolí tvořícího se hroznu tak, aby zde proudil vzduch, který snižuje vlhkost uvnitř keře. Na preventivní ošetření použijeme jednak kontaktní přípravky-měďnaté (Champion,Defender Dry, Flowbrix,Airone), účinnou látku folpet(FOLPAN) nebo kombinované (kontakt+systém) Melody Combi, Pegaso F, Folpan Gold, Cassiopee,Momentum, Forum star, Fantic F, Profiler, Delan Pro, Mildicut.

Padlí (oidium)-pro rozvoj choroby jsou důležité vyšší teploty a vlhké noci. Důležitou prevencí je celková vzdušnost keře, aby se v něm nedržela rosa. Nejkritičtější období je ve fázi bobule od velikosti broku po velikost hrachu. Nejnáchylnější odrůdy jsou MT, MP,Char.

Na prevenci proti padlí použijeme kontakty na bázi 80% síry (Kumululus,Sulfurus), ze systémových přípravků (Dynali,Prosper Tec, Collis, Luna Experience, Luna Max, Spintor D, Vivando, Sercadis, Zato). Pokud je již padlím vinnice napadena, pomohou jej zastavit kontaktní přípravky-chemické Karathane new nebo biologická Cocana. Nemůžeme ale mluvit o vyléčení. Kontaktní měďnaté přípravky používané na ochranu před peronosporou vedou k zhrubnutí rostlinných pletiv, což vede k lepší odolnosti proti padlí.

Plíseň šedá (botrytida)-choroba se šíří především za deštivého počasí, teplota není zase tak rozhodující. Réva je náchylná především v období zaměkání a dozrávání bobulí, zvláště při jejich poškození kroupy, obaleč, vosy, což usnadňuje infekci. Náchylné odrůdy: Neu, MT, SV, MP. Pokud jsou napadeny zralé hrozny (cukernatost nad 19° NM), dochází ke ztrátě vody a

zvýšení cukernatosti, mluvíme o tzv. uslechtilé hnilobě. První ošetření provádíme před uzavřením hroznu, abychom postřík ještě stihli dostat dovnitř hroznu. Můžeme k tomu využít některé přípravky na peronosporu obsahující folpet (např. Melody combi), tímto jedním ošetřením chráníme před dvěma chorobami.

Druhé ošetření provádíme zvláště u hroznů pro přívlastková vína, kdy je snaha udržet je zdravé co nejdéle. Poslouží nám k tomu specializované přípravky na botritidu. Kontaktní Teldor, Pyrus Scala, Minos Forte, systémové Switch, Cantus, Kenja, Prolectus. Biologické kontaktní Aquavitrin K a Viti-san.

Důležitou věcí v ochraně je střídání přípravků, abychom nepoužívali pořád ty samé. Není rozhodující název přípravku, ale jeho účinná látka (jedna úč. látka může mít i několik názvů). Pokud bychom používali pořád jednu úč. látku, vznikla by brzy rezistence na ni a přestala by fungovat. Proto je snaha používat kontaktní přípravky,

kteří nám pomáhají rezistenci oddalovat. Pokud už vynakládáme na ochranu nemalé prostředky, chceme, aby postřík neuletěl, ale aby na révě ulpěl, případně se dostal do rostliny. K tomu slouží smáčedla (např. Silwet star).

Nezbývá než popřát všem pěstitelům vlnidné počasí a dobrou a zdravou úrodu.

Plánované termíny konání schůzek redakční rady Zpravodaje.

Prosíme o zaslání článků k vydání, do dne konání redakční rady. Děkujeme.

Měsíc vydání:	Datum konání:
Březen	24. 2. 2022
Duben	29. 3. 2022
Květen	26. 4. 2022
Červen	24. 5. 2022
Červenec	28. 6. 2022
Srpen	26. 7. 2022
Září	30. 8. 2022
Říjen	27. 9. 2022
Listopad	25. 10. 2022
Prosinec	22. 11. 2022
Leden 2023	5. 1. 2023

MC PUPÍCI POŘÁDÁ

JARNÍ-LETNÍ BURZU DĚTSKÉHO OBLEČENÍ, KOČÁRKŮ A SPORTOVNÍCH POTŘEB

KDY: 19.3.2022

**KDE: kulturní dům Velké
Němčice (boční vchod)**

V KOLIK:

VÝBĚR: 9:00 - 11:00

PRODEJ: 12:00 - 14:00

VÝDEJ: 15:30 - 16:00

**MAXIMÁLNÍ POČET OBLEČENÍ
NA OSOBU JE 50 KUSŮ.**

**PROSÍME O DODRŽOVÁNÍ
STANOVENÝCH ČASŮ.**

**POKLADNA BUDE OTEVŘENA OD
12:00.**

BLIŽŠÍ INFORMACE NA

<http://www.mcpupici.cz/>

TĚŠÍME SE NA VÁS

**ORGANIZAČNÍ TÝM
MAMINEK MC PUPÍCI**

**Mateřská škola Velké Němčice, okr. Břeclav, příspěvková organizace,
se sídlem: Školní 550, 691 63 Velké Němčice**

Zápis dětí do Mateřské školy Velké Němčice na školní rok 2022/2023

(§ 34 ods.2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném vzdělávání (školský zákon, ve znění pozdějších předpisů).

čtvrtek 5. 5. 2022 od 8:00 – do 12:30 (v kanceláři ředitelky školy)

Potřebné dokumenty:

- 1. Žádost k přijímacímu řízení (možnost vyzvednutí v MŠ nebo stáhnout na našich web. stránkách)**
- 2. Evidenční list (možnost vyzvednutí v MŠ nebo stáhnout na našich webových stránkách)**
- 3. Občanský průkaz**
- 4. Rodný list dítěte**
- 5. Očkovací průkaz**
- 6. Soudní rozhodnutí o svěřeni dítěte do péče (matky, otce, střídavá péče, pěstounská péče apod.)**
- 7. Pokud mají rodiče zájem umístit dítě do mateřské školy se speciálními vzdělávacími potřebami, dodají k žádosti i doporučení a vyšetření ze SPC nebo PPP.**

Podrobné informace k přijímacímu řízení do mateřské školy (podmínky přijímání dětí, kritéria, povinné předškolní vzdělávání, způsob vyhodnocení, budou zveřejněny na web. stránkách www.msvelkenemcice.cz

**V případě dotazů kontaktujte: Šedová Táňa, ředitelka školy, tel:519 417 225, 723 080 766 / e-mail:
mvelkenemcice@email.cz**